

冯飞在琼中黎族苗族自治县调研时强调 坚持生态保护优先 以作风建设新成效推动高质量发展

南国都市报4月23日讯 4月23日,省委书记冯飞在琼中黎族苗族自治县调研经济社会发展和琼中开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育情况。

冯飞来到位于湾岭镇的省级粮食储备库项目现场调研。他指出,要优化储备的品类、规模、结构,完善项目周边下游粮食加工产业配套,降低储存成本,形成政府储备与社会责任储备互为补充、协同发展的储备体系。冯飞走进琼中抽水蓄能电站厂房,查看机组运营维护情况,要求根据未来发展预测用电调峰缺口,加快提升能源储备能力,

更好服务经济社会发展。乌石一队集中安置中心居民点是垦地融合发展先行试点项目,冯飞调研项目进展时要求,要按照“统一规划、统一标准、统一配套”原则,加快完善配套设施,满足群众住房安全保障需求,推进垦地融合发展。

冯飞分别来到有关企业生产车间和种植基地,了解绿橙深加工、沉香种植等特色产业发展情况,并同企业负责人及务工人员谈发展、聊收入。他指出,琼中生态环境得天独厚,是绿橙、沉香等特色优质农产品产地。要提升招商

引资质效,强化项目动态信息监测,推动产业可持续发展;做强农产品精深加工产业,建立海南沉香地理标志认证和交易体系,打造市场认可、价格亲民的特色“伴手礼”,提升农产品附加值,带动农民增收致富;坚持用地养地相结合,加强土壤肥力质量监测,实现农田长效利用。

在黎母山镇新林村,冯飞调研集体经济发展等工作并主持召开座谈会,听取琼中开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育情况汇报,向县委班子成员征求省委贯彻中央八项规定及其实施细则

精神的意见建议,围绕干部队伍建设、整治形式主义为基层减负等方面,深入查摆“表现在基层、根子在上面”的问题。冯飞强调,琼中要一体推进“学查改”,深入学习研讨,力戒浅尝辄止;精准查找问题,力戒浮光掠影;立行立改、真改实改,力戒隔靴搔痒。要诚心开门教育,畅通反映问题渠道,自觉接受群众监督。要紧密结合中心工作,铸牢中华民族共同体意识,坚持生态保护优先,以作风建设新成效推动民族地区高质量发展。

省领导巴特尔参加调研。 (沈伟)

刘小明调研海南自由贸易港核心政策落地实施情况时指出 打通政策落地“最后一公里” 推动更多“首单”变“多单”

南国都市报4月23日讯 4月23日,省长刘小明在海口调研海南自由贸易港核心政策落地实施情况。

刘小明前往爱奇艺创意中心、物产中大(海南)服务有限公司、齐鲁制药(海南)有限公司、海南维力医疗科技开发有限公司、中车国际车辆产业(海南)有限公司、华新(海南)投资有限公司、开德私募基金管理(海南)有限公司、丰田海南出行有限公司、山东能源(海南)智慧国际科技有限公司和海南国际能源交易中心,以及海口

美兰国际机场T2航站楼远机位入境到达口、国际货站、海南自贸港一站式飞机维修产业基地,实地了解鼓励类企业实施15%企业所得税、加工增值内销免关税、企业进口自用生产设备免征进口关税、支持海南自由贸易港开展重点行业再制造产品进口试点、59国人员免签入境海南、扩大第五航权开放范围、发展新型离岸国际贸易、构建多功能自由贸易账户体系等政策落地实施情况。

刘小明指出,要坚定信心不松劲,

更大力度先行先试,聚焦“小切口”强化制度集成创新,加紧推进海南自由贸易港核心政策落地,真正把政策优势转化为发展优势。要着力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,主动靠前做好服务,多措并举优化制度设计,把政策讲明白、说清楚,扩大政策知晓度、享惠面,保证政策的持续性、稳定性,提振企业信心、稳定市场预期,为吸引国内外经营主体来琼投资兴业创造更好条件。要在政策落地见效上下功

夫,以更加精准有效的举措,疏堵点、解难点、治痛点,及时回应关切,加强操作指导,完善流程手续,打通政策落地“最后一公里”,帮助企业用足用好政策,实现“直达快享、应享尽享”,确保政策红利充分释放。要围绕着力构建具有海南特色和优势的现代化产业体系,加大招商引资力度,培育壮大经营主体,扩大政策适用场景,推动更多“首单”变“多单”、“盆景”变“风景”。

副省长顾刚参加调研。 (沈赋)

海南出台2025年农业奖补新政 最高奖补1000万元,支持热带特色高效农业发展

南国都市报4月23日讯(记者 易帆 实习生 李英权)近日,为全面激发热带特色高效农业产业活力,推动乡村振兴与农业现代化进程,海南省农业农村厅正式发布《2025年海南省农业发展相关奖补申报指南》,围绕现代种业提升、企业规模发展、热带农业全链条扶持等方向推出三大类奖补政策,并通过简化流程、降低门槛、扩大覆盖面等举措,为市场主体提供精准化、便利化服务。政策申报将于2025年5月16日启动,申报主体可通过“海易兑平台”线

上申报。

对现代种业提升工程项目进行奖补,具体为:对海南2021年以来入选现代种业提升工程,符合种业强国战略并成功实施成果转化的实体项目单位,企业自筹投入项目固定资产投资总额超过500万元(含)的,按照投资额的30%给予最高不超过500万元奖励。

同时,降低水产养殖奖补项目申报门槛,扩大奖补覆盖面,增加了种质资源场、繁种基地建设申报单位。

对热带特色高效农业企业营业收入上规模奖补,具体为:对企业2024年度营业收入(以审计报告数据为准)设定5000万元、1亿元、1.5亿元、2亿元四个档次,对首次突破每个档次的企业分别给予50万元、80万元、100万元、120万元一次性奖励。

对支持热带特色高效农业发展奖补,具体为:围绕品种培育、品质提升、品牌推广,对符合条件且建立惠农利益联结机制的热带特色高效农业项目给予10万到1000万元不等的奖补支

持,其中包括特色种植规模化生产、特色畜禽养殖、农产品加工、共享农庄、特色产业集群、农业高质量发展产业园、农业贸易高质量发展基地、农产品认证、农产品宣传推广等9类项目。

为引导生产经营主体通过改善耕种条件,实现撂荒地的重新利用,在特色种植模块新增撂荒地奖补政策,对撂荒耕地复耕复种的生产经营主体,按照撂荒耕地复耕复种每亩奖补400元的定额标准给予一次性最高不超过300万元奖补。

海南全面实施定点零售药店医保药品“无码不付”新规

南国都市报4月23日讯(记者 王康景)记者从海南省医疗保障局获悉,药品追溯码是药品“物码合一”的身份标识,让每盒药品从生产、流通到销售、使用的全过程都留下了清晰的“数字足迹”。海南省医保局坚决贯彻落实国家医保局“应采尽采、依码结算、依码支付”要求,充分利用药品追溯码作为药品唯一“身份证”的特点,自2025年4月1日起,在全省定点

零售药店正式实施医保药品“无码不付”新规,通过“码上行动”筛查可疑线索,对违法违规使用医保基金的行为进行精准打击,推动医保基金监管步入更加深入、更无死角新阶段。

此次新规实施后,参保群众在定点零售药店购药时需注意以下几点:

1. 购买包装上有追溯码的药品。为了确保您的医保权益和用药安全,建议优

先选择赋码药品,避免不必要的风险。

2. 结算时确认扫码的是实际购买药品的追溯码,避免药店销售人员扫描其他药品的追溯码。

3. 坚持索要购物小票。小票是购药的重要凭证,有助于维护自身权益。

4. 养成验码习惯。通过验证追溯码,确保购买的药品真实可靠,避免购买到“回流药”。

5. 发现购买到问题药品要及时维权。如发现购买到假药或“回流药”,应及时向医保部门投诉举报。

6. 妥善处置空药盒。防止空药盒和追溯码信息被盗用,避免被不法分子利用。

省医保局呼吁,广大参保群众在购药时牢记“卖药必扫码,买药要验码”的原则,共同守护用药安全防线。